

# “还是咱农民自己的银行!”

## ——一则发生在达州农商银行挂牌后的趣事

### 惠农 惠商

达川区堡子镇水洞坪村一茶馆里,刘大爷一边喝着茶,一边惬意地哼着小调。

“刘大爷,看您一个人在这儿笑了半天了,乐啥子哟?”二组的李二娃放下背篋,背着手走过来,问道。

“还能乐啥子,肯定是有好事嘛!今天我到镇上,看到信用社牌子换成了‘达州农商银行’,我们农民自己的银行也变得更上档次了……”

“信用社变成农商银行,哪个说的就是好事?”李二娃用手扶了扶眼镜,打断了刘大爷的话,“你想嘛,城里那些商业银行都喜欢大客户,像房地产啊、大公司啊之类的,这样才赚得到钱,哪儿还顾得到我们这些农民哟……”

这个李二娃,可是村里名人,据说当年差两分就考上大学了。他平时没啥爱好,就喜欢看新闻、听听广播、摆摆“龙门阵”,不管村内外还是天上地下,总能够知晓一二,分析起来头头是道。在这距县城120多里的小村里,他可是大家公认的“知识分子”。

别人说的,刘大爷不信,可是李二娃这几句话,却把他给唬住了。原本兴高采烈的他顿时“蔫”了,端着茶杯发起了呆,忍不住长吁短叹起来……

刘大爷家世代都是堡子山上的农民,他家里有两个娃,老大都年近30了还只会叫爹妈。老二倒是自小聪明,在3年前还考上了四川大学,老两口高兴归高兴,可学费却让他们愁白了头。“屋漏偏逢连夜雨”,就在那个暑假,刘大爷的老伴突然得了脑溢血,虽保住了性命,却落了个半身不遂。遭此变故,小儿子的学业看来要打水漂了,中榜的喜悦荡然无存,一家人瞬间陷入“谷底”。

艰难时刻,堡子信用社工作人员小蒋拉了刘大爷一把。了解他们家的情况后,小蒋主动帮刘大爷贷款5万

元,还帮忙张罗着买了一批土鸡苗回来。大儿子对付鸡崽却有自己的一套。在他的悉心喂养下,这些鸡不仅肉质鲜美,下的蛋也是一流的品质。由于是纯天然绿色喂养,刘大爷家的鸡吸引来大批买家。短短三年时间,刘大爷不仅还清了信用社的贷款,老伴的病也日渐好转,小儿子在大学里面更是连连得奖学金!

“人逢喜事精神爽”,现在,刘大爷落得清闲,时不时到茶馆去喝两杯。眼瞅着自家的养鸡场越办越红火,刘大爷本打算到信用社再贷5万元,好改进养鸡场的设施,可刚刚听到李二娃这么一说,心里别提多失望了。六神无主之际,他直冲冲奔向村主任家里……

村主任家的院子,那可是村里的“广播站”,村里的大小事情都是从这里进出的。此时,院子里早就坐满了一堆人,在叽叽喳喳讨论着什么。可当大伙听完刘大爷的陈述后,顿时鸦雀无声,个个陷入沉思,且脸上流露出不安的神色。王大姐是个寡妇,一个人要照顾10多岁的儿子和70多岁的婆婆,身上的担子别提有多重了,可就是借助信用社的贷款,她现在成了村子里的养牛大户;陈大毛前几年一直在广东打工,由于工厂垮了,只好回到老家,信用社现在帮他指路种植野生菌,这眼瞅着刚刚有了起色,却变成了农商银行,“这以后的事恐怕说不准了”;另一个角落的李狗子,竟偷偷抹起了眼泪,因为家里穷,自己也没生意头脑,年近30的他还是个光棍,两年前,信用社的小蒋给他送来了几本关于饲养技术的书,狗子一有空就看书,现在已成了村里出了名的兽医,每年能挣个三四万,“本打算再向信用社贷个3万,买两只母猪回来,等到来年春天有了小猪仔,那钱可就‘哗哗’地往回蹿了,盖房子、娶媳妇那就是眼下的事儿了,可现在……”

看着大家灰心丧气的样子,村主任立即打通了小蒋的电话。通完话后,村主任如释重负地笑了笑:“都别乱想了,人家小蒋说了,信用社不管叫啥名,都还是咱农民自己的银行,都还是支持农村经济发展的!”

恰好此时李二娃进了院子。听村主任这么说,他习惯性地扶了扶眼镜,以不屑的口吻反驳道:“他说的你能信?一个小小的信贷员知道啥子哟!以前的信用社之所以扶持农村,是因为政策在那儿;现在的农商银行是完全独立了,不受哪个管了,人家追求的是赚钱。赚钱晓得不?就是找大客户拉存款、放贷款!哪个还管我们这些农民哟!小蒋帮助过我们这是事实,可到头来,他还不是啥子都要听领导的,刚才说的那些话都是为了安慰你们的……”

李二娃的话一出,院子里的人又没了信心。此时,村主任心里也没了底:“这样吧,明天我们一起去场镇上问问看,搞明白到底是咋回事。”大伙纷纷表示赞同,只有李二娃连连摇头:“我才不去了,去了也是等于零。”

这一夜,水洞坪村有一半人家辗转反侧,彻夜难眠。

第二天一大早,大家便坐上了村里的早班车,直奔场镇。

信用社的主任还是和以往一样,热情接待了他们,为了不影晌正常营业,特意把他们叫到了会议室。听完大家七嘴八舌的诉辞后,信用社主任笑了:“这个你们一定要放心,信用社不管发展到啥时候都忘不了你们……”

刘大爷小心翼翼地问出了自己昨晚想了一宿的问题:“那……那你们以后会不会只顾大客户,不像以前那样上心我们村里的事儿?以后小蒋还会不会来村里?”

信用社主任拍拍刘大爷的肩膀,以坚定的口吻回答道:“老刘啊,这个你完全不用担心。我明确告诉你们吧,改名为‘达州农商银行’,最大的目的就是让我们内部的资源得到进一步整合和优化,以便有更大的实力支持地方经济发展。改制后,我们能够提供更多的金融产品,提供更好的服务,惠及更广泛的人群,这个就叫做‘改名不改姓,换牌不换心’,我们仍然是咱农民自己的银行!”

一番话后,现场爆发出雷鸣般的掌声……(文中人物均为化名)  
□欧勇 黎贞 本报记者 漆慧霞 徐冬

四川省农村信用社  
SICHUAN RURAL CREDIT UNION

2015年10月31日  
电子银行全新出发

新名字 四川农信电子银行 蜀信e  
全新启用新名字

新网址 去掉“.CN” 网址变得更简洁  
www.srcu.com

新样子 页面设计更简洁 更美观

新服务 更多的功能 更好的服务  
畅享轻松便捷的金融生活

四川农信

蜀信e

24小时服务热线 96611(达州) 96613(达州)

网址 www.srcu.com

扫码关注公众号 了解更多新功能

# 达城中心城区将增开三条公交线路

● 35路,火车站公交首末站至职教园区,主要解决韩家坝职教园区沿线师生及张家坝、江湾城居民出行需求;快速公交K1,汽车北站至火车站公交首末站,中途停靠3个站;快速公交K2,汽车南站至火车站公交首末站,中途停靠3个站。

本报讯 记者11月11日从相关部门获悉,为进一步缓解城市交通压力,满足市民出行需求,我市将调整优化中心城区部分公交客运线路。其中,将新增公交线路3条,增加公交车辆28辆。

据了解,新增的3条公交线路分别为:35路(火车站公交首末站至职教园区),主要解决韩家坝职教园区沿线师生及张家坝、江湾城居民出行需求;快速公交K1(汽车北站至

火车站公交首末站),中途停靠3个站;快速公交K2(汽车南站至火车站公交首末站),中途停靠3个站。

市交通运输局相关负责人表示,随着城市的不断拓展,达城的公共交通设施已不能适应经济社会发展和老百姓出行需求。此次,除增加公交线路和车辆外,还将优化调整现有的5条公交线路,增加9个公交站台,以解决城区公交车区及高峰时段市民乘车较拥挤、候车时间

较长等问题,缓解城市交通压力,满足市民出行需求。

据了解,此次公交线路优化方案已经市政府第87次常务会议原则通过,待有关部门进一步优化完善后逐步施行。方案出炉前,相关部门通过网络、电话等方式,广泛征求达城市民意见,力争大幅降低城区公交线路重复系数,让市民乘坐公交车更方便快捷。

(本报记者 谭楚甲)

# 头顶有监控 快递企业不敢乱来

本报讯 “双十一”到来,达州市邮政管理局的每位工作人员都很忙,随时低着头查看手机。原来,从今年起,我市快递企业正式启用营业网点网络实时监控系统。达州市邮政管理局的工作人员只需打开营业网点网络实时监控系统,全市各快递网点的情况都能一“网”打尽。

为了对达州市快递企业安全隐患和违规行为早发现、早引导、早整改,最大限度地预防安全事故,规范快递行业经营行为,根据国家邮政局《邮政业安全监督管理办法》的要求,结合达州实际,我市启用了快递企业营业网点网络实时监控系统。

根据达州市邮政管理局一位向姓工作人员的介绍,记者打开了达州市邮政管理局远程管理系统。在系统内,记者看到申通、圆通、中通、顺丰等快递企业全在其中。记者随机打开申通网点,市区及各区(市、县)申通的全部网点,从快件验视、分拣、储存,到每个员工的工作



工作人员正在操作远程监控系统

状况都一目了然。“以往我们要对快递企业进行检查,都得去现场,但这样的检查不容易发现快递企业在快件验视、分拣、储存等环节存在的问题,所以我们也一直思考如何来完善管理,最终确定启用营业网点网络实时监控系统。”达州市邮政管理局局长何峰告诉记者。

(本报记者 邱霞 摄影报道)

# 宣汉县建成10家AAA级预防接种门诊

本报讯 近日,市卫生计生委组织评审小组对宣汉县申报的10个预防接种规范化门诊进行现场评审。评审小组严格按照省卫生厅《关于印发〈四川省预防接种单位管理办法〉(试行)的通知》要求,分硬件部分和软件部分进行了评审。

据悉,硬件部分包括接种门诊房屋及设施配置、人员配置、冷链设备、消毒设施与接种器材管理、健康教育及儿童预防接种信息设备;软件部分包括重点查看冷链管理、疫苗管理、消毒与接种器材管理、国家免疫规划疫苗基础免疫接种率、注射器管理、预防接种疑似异常反应监测情况、流动儿童管理及儿童预防接种信息化开展情况,并现场随机抽取部分儿童家长,调查对本地预防接种工作的知晓率和满意度。

通过听取汇报、查阅台账资料、现场检查等形式,评审小组认为宣汉县免疫规划工作扎实、资料完整,特别是乡镇卫生院亮点突出,如新华中心卫生院、普光镇卫生院等,最终确定宣汉县建成10家AAA级预防接种门诊。(常宏 本报记者 邱霞)



社区群众观看“黄赌毒”专项治理成果展

# 达川区公安分局 出重拳精确打击“黄赌毒”

本报讯 今年8月以来,达川区公安分局出重拳、下猛药,全力打击“黄赌毒”违法犯罪活动,有效遏制了其蔓延势头。

截至目前,该局共破获涉黄、涉赌刑事案件9件,起诉24人;查处涉黄、涉赌行政案件47件,行政拘留97人。破获毒品刑事案件109件,抓获犯罪嫌疑人119人,缴获各类毒品6.45千克、枪支2支,破获案件数创历年新高;查获吸毒人员351人次,其中强制戒毒123人次,行政拘留219人,社区戒毒9人;破获种植毒品原植物案件2件,铲除罂粟505株,行政

处罚3人。

为确保精确打击,该局广泛调查摸底,对辖区娱乐场所、洗浴中心、宾馆、发廊、出租房屋等可能涉“黄赌毒”场所进行了地毯式摸排,共逐家逐户摸排各类重点场所300余家,并分别单独建立档案。与此同时,广泛宣传发动,营造浓厚氛围,共出动宣传员1000余人次,张贴、悬挂禁黄、禁赌、禁毒宣传标语、横幅100余条,印发宣传资料1万余份,并组织开展集中宣传活动20余次。(张静 本报记者 徐冬 闫军 摄影报道)

# 通知

南外阳光要都大门旁阳光小区3A栋底商5间门市(现积香居生态酒店)业主:你承租并已缴付租金的期限已满,请你15日内与出租人联系续租或退租事宜,逾期按合同约定执行。  
王学科  
2015年11月12日

# 公告

我司已通过市场化改制,建立了现代企业制度,实现市场化运营,今后不再承担政府融资职能。  
特此公告  
达州市通川区投资有限公司  
2015年11月12日

# 达州市城区环境空气质量公告

2015年11月10日空气质量良,空气质量指数60,首要污染物二氧化氮,健康影响指数正常。

达州市环境保护局发布

# 清算公告

经公司股东会议研究决定,并申报四川省达州市工商行政管理局备案(川工商达字)登记内备字[2015]第000074号,拟注销“达州市康达劳动服务有限责任公司”。请相关债权债务自本公告登报之日起45日内到我公司清偿债权债务,逾期将按相关规定处理。  
公司地址:达县南外通达西路95号  
联系人:张墨聆 电话:18282900137  
达州市康达劳动服务有限责任公司清算组  
2015年11月12日